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La  p r é s e n t e   i n v e n t i o n   concerne   un  v é h i c u l e   f e r r o v i a i r e   c o m p o r t a n t  

une  c a i s s e   et  deux  bog i e s ,   dont  chacun  est   r e l i é   à  la  c a i s s e   par  une  

seule   b i e l l e   a r t i c u l é e   en t re   un  poin t   de  l ' a x e   l o n g i t u d i n a l   du  b o g i e  

proche  d e  l ' e x t r é m i t é   de  la  c a i s s e   et  un  po in t   de  l ' a x e   l o n g i t u d i n a l   de  

la  c a i s s e   proche  de  l a d i t e   e x t r é m i t é ,   l ' u n e   des  b i e l l e s   t r a v a i l l a n t   en  

compress ion  a l o r s   que  l ' a u t r e   t r a v a i l l e   en  t r a c t i o n ,   et  v i c e - v e r s a ,  

selon  le  sens  de  la  marche.  Un  te l   v é h i c u l e   permet  de  r é d u i r e   les  u s u r e s  

des  boudins  des  roues  dans  le  cas  du  pa rcours   de  voies   c o u r b e s .  

Un  v é h i c u l e   de  ce  genre  est   d é c r i t   dans  le  document  

FR-A 2  190  656.  Les  f i g u r e s   1  et  2  montrent   comment  ce  r é s u l t a t   e s t  

a t t e i n t .  

La  f i g u r e   1  r e p r é s e n t e   le  comportement  d 'un   t e l  v é h i c u l e   pour  une 

locomot ive   ayant  le  sens  de  marche  c o n s i d é r é ,   i l l u s t r é   par  la  f l è che   M. 

Le  bogie  2  est   le  bogie  avant   et  i l   pousse  la  c a i s s e   1  au  moyen  de  l a  

b i e l l e   7 ' - 9 ' ,   c e t t e   b i e l l e   é t an t   d i sposée   à  l ' a v a n t   du  bogie  avant  en  7 ' ,  

un  poin t   d ' a r t i c u l a t i o n   au  bogie  2,  et  en  9 ' ,   un  po in t   d ' a r t i c u l a t i o n  

avec  la  c a i s s e   1.  L ' e f f o r t   F  t r ansmis   au  bogie  2  en  7'  par  la  b i e l l e  

7 ' - 9 '   ag i t   sur  c e l l e - c i   en  compress ion .   L ' e f f o r t   F  possède  une  compo- 

sante   l o n g i t u d i n a l e   L  éga le   à  l ' e f f o r t   moteur  du  bogie  2  et  une  composan-  
te  t r a n s v e r s a l e   T  é q u i l i b r é e   par  des  r é a c t i o n s   R1  et  R2  de  la  voie  s u r  

les  e s s i e u x  q u i   sont  de  sens  opposé  aux  r é a c t i o n s   normales   S1  et  S2  dues  

aux  g l i s s e m e n t s   sur  le  r a i l   et  v i ennen t   donc  en  r é d u i r e   la  v a l e u r .  

L ' u su re   des  boudins  de  l a  l o c o m o t i v e   est  donc  f a i b l e .  

Quant  au  bogie  a r r i è r e   2 ' ,   i l   t i r e   la  c a i s s e   1  au  moyen  de  l a  

b i e l l e   4 ' - 6 '   d i sposée   à  l ' a r r i è r e   du  bogie  a r r i è r e   2 ' .   L ' e f f o r t   F 

t r ansmis   par  la  b i e l l e   s u r . l a   ca i s se   ag i t   c e t t e   fo i s   en  t r a c t i o n   mais  l e s  

r é a c t i o n s   R3,  R4  de  la  voie  sur  les  e s s i eux   et  é q u i l i b r a n t   la  composan te  

t r a n s v e r s a l e   T  sont  de  sens  opposé  aux  r é a c t i o n s   S3  et  S4  dues  aux 

g l i s s e m e n t s   des  e s s i eux   sur  le  r a i l   et  v i ennen t   d o n c  t o u j o u r s   en  r é d u i r e  

la  v a l e u r .  

Le  même  r a i sonnemen t   s ' a p p l i q u e   pour  le  sens  de  marche  i nve r se   de 

la  f i g u r e   2.  Dans  ce  cas  le  bogie  2'  est  le  bogie  avant   et  i l   pousse  l a  

c a i s s e   1  au  moyen  de  la  b i e l l e   4 ' - 6 ' .   La  b i e l l e   4 ' - 6 '   est   d i sposée   c e t t e  



f o i s   à  l ' a v a n t   du  bogie  avant   2 ' ,   et  e l l e   t r a v a i l l e   en  compress ion .   Le 

bogie   2  es t   le  bogie  a r r i è r e   et  i l   t i r e   la  c a i s s e   1  au  moyen  de  la  b i e l l e  

7 ' - 9 ' .   La  b i e l l e   7 ' - 9 '   es t   d i s p o s é e   à  l ' a r r i è r e   du  bogie  a r r i è r e   2  e t  

e l l e   t r a v a i l l e   en  t r a c t i o n .  

La  d i s p o s i t i o n   des  b i e l l e s   7 ' - 9 '   et  4 ' - 6 '   en t r e   les  bogies  et  l a  

c a i s s e   de  la  l o c o m o t i v e  v e r s   l ' e x t é r i e u r   de  c e t t e   c a i s s e   permet  donc  en  

cou rbe ,   de  r é d u i r e   les  e f f o r t s   t r a n s v e r s a u x   a g i s s a n t   sur  les  boudins  de  

t o u t e s   les  roues  au  moment  où  sous  l ' a c t i o n   des  e f f o r t s   moteurs ,   l e s  

g l i s s e m e n t s   en t re   ces  roues   et  le  r a i l   sont  les   plus  i m p o r t a n t s   et  l e s  

u s u r e s   les   plus  r a p i d e s .  

Cependant  les   b i e l l e s   7 ' - 9 '   et  4'  t r a v a i l l e n t   dans  ce  cas  a u s s i  

b ien   en  compress ion   qu ' en   t r a c t i o n .   Ceci  ob l ige   à  su rd imens ionhe r   l a  

s e c t i o n   d r o i t e   des  b i e l l e s   pour  l eu r   p e r m e t t r e   de  répondre   aux  

c o n t r a i n t e s   de  compress ion   a u s s i   bien  que  de  t r a c t i o n .  

L ' i n v e n t i o n   a  pour  but  de  p e r m e t t r e   l ' u t i l i s a t i o n   de  b i e l l e s   de 

s e c t i o n   d r o i t e   modérée  dans  un  v é h i c u l e   f e r r o v i a i n e   dont  chaque  b o g i e  

es t   r e l i é   à  la  c a i s s e   par  une  seu le   b i e l l e   f o n c t i o n n a n t   en  t r a c t i o n   ou  en  

compress ion   de  façon  à  r é d u i r e   l ' u s u r e   des  boudins  des  r o u e s .  

Le  véh i cu l e   f e r r o v i a i r e   se lon   l ' i n v e n t i o n   est   c a r a c t é r i s é   en  c e  

que  ses  b i e l l e s   de  l i a i s o n   e n t r e   c a i s s e   et  bogie  sont  p l e i n e s ,   au  moins  à  

l e u r s   deux  e x t r é m i t é s ,   et  de  s e c t i o n   d r o i t e   p r o g r e s s i v e m e n t   c r o i s s a n t e   à  

p a r t i r   de  l eu r s   e x t r é m i t é s .  

Selon  une  p a r t i c u l a r i t é   de  l ' i n v e n t i o n   l ' a r t i c u l a t i o n   de  l a d i t e  

b i e l l e   ne  comporte  pas  de  j e u .  

Selon  une  au t re   p a r t i c u l a r i t é   de  l ' i n v e n t i o n   l a d i t e   b i e l l e   e s t  

m é t a l l i q u e .  

Selon  une  au t r e   p a r t i c u l a r i t é   de  l ' i n v e n t i o n   l a d i t e   b i e l l e   e s t  

p l e i n e   à  ses  deux  e x t r é m i t é s   et  c reuse   sous  forme  de  tube  c y l i n d r i q u e   en  

son  m i l i e u .  

En  se  r é f é r a n t   aux  f i g u r e s   schémat iques   3  à-5  c i - j o i n t e s   on  va  

d é c r i r e   c i - a p r è s   un  exemple  de  mise  en  oeuvre  de  la  p r é s e n t e   i n v e n t i o n .  

Les  mêmes  é léments   r e p r é s e n t é s   sur  p l u s i e u r s   de  ces  f i g u r e s   p o r t e n t   s u r  

t o u t e s   c e l l e s - c i   les  mêmes  r é f é r e n c e s .  

La  f i g u r e   3  r e p r é s e n t e   une  vue   l a t é r a l e   schémat ique  d 'une  b i e l l e  

se lon   l ' i n v e n t i o n   et  de  ses  a r t i c u l a t i o n s .  



La  f i g u r e   4  r e p r é s e n t e   une  vue  l a t é r a l e   schémat ique   d 'une  a u t r e  

b i e l l e   se lon  l ' i n v e n t i o n   avec  les  mêmes  a r t i c u l a t i o n s .  

La  f i g u r e   5  r e p r é s e n t e   une  vue  l a t é r a l e   schémat ique   d 'une  v a r i a n t e  

des  a r t i c u l a t i o n s   comportant   des  é léments   en  é l a s t o m è r e .  

Sur  la  f i gu re   3  on  vo i t   une  b i e l l e   100  r e l i a n t   les   p o i n t s   d ' a r t i c u -  

l a t i o n   7'  et  9'  ou  4'  et  6 ' .   La  b i e l l e   100  est  d imens ionnée   de  t e l l e  

s o r t e   q u ' e l l e   peut  s u p p o r t e r   les   e f f o r t s   de  compress ion   ou  de  t r a c t i o n   e t  

pour  ce la   la  s e c t i o n   de  la  b i e l l e   100,  m é t a l l i q u e   et  p l e i n e ,   est   p l u s  

i m p o r t a n t e   au  mi l ieu   de  là  b i e l l e   qu 'aux  e x t r é m i t é s ,   la  v a r i a t i o n   de  l a  

s e c t i o n   é t a n t   p r o g r e s s i v e .  

L ' a r t i c u l a t i o n   9'  a p p a r t i e n t   à  la  c a i s s e   1  et  l ' a r t i c u l a t i o n   7'  au 

bogie  2.  La  b i e l l e   100  comporte  à  ses  e x t r é m i t é s   des  r o t u l e s   11  q u i  

c o o p è r e n t   avec  et  sont  t r a v e r s é e s   par  les   axes  12  et  13  d i s p o s é s   dans  de s  

chapes  14  et  15  f ixées   r e s p e c t i v e m e n t   dans  les  c h â s s i s   de  c a i s s e   et  de 

bogie .   I l   est   à  noter   qu 'au  l i e u   de  r o t u l e s   t e l l e s  q u e   11  on  p e u t  

e n v i s a g e r   des  o r i f i c e s   dans  les  e x t r é m i t é s   des  b i e l l e s   a s s u r a n t   un  r ô l e  

é q u i v a l e n t   qui  est   de  t r a n s f é r e r   les   e f f o r t s   de  la  chape  à  la  b i e l l e   ou 

i n v e r s e m e n t   et  de  pe rme t t r e   une  r o t a t i o n   de  la  b i e l l e   au tour   de  l ' a x e .  

Les  axes  12  et  13  p r é s e n t e n t   des  t ê t e s   d ' a r r ê t   16,  17  i n v e r s é e s  

a f i n   de  f a c i l i t e r   leur   pose  mais  des  t ê t e s   d i sposée s   dans  le  même  s e n s  

peuvent   ê t r e   auss i   e n v i s a g é e s .  

Sur  la  f i g u r e  4   on  vo i t   des  a r t i c u l a t i o n s   7'  et  9'  i d e n t i q u e s   à  

c e l l e s   de  la  f i g u r e   5  mais  une  b i e l l e   100'  r e p r é s e n t e   une  v a r i a n t e   de  l a  

b i e l l e   100.  La  b i e l l e   100'  es t   c o n s t i t u é e   d ' e x t r é m i t é s   m é t a l l i q u e s   18  e t  

19  de  s e c t i o n s   p rog re s s ivemen t   c r o i s s a n t e s   et  p l e i n e s   et  d 'une  p a r t i e  

médiane  20  m é t a l l i q u e   et  c reuse   en  forme  de  tube  c y l i n d r i q u e ,   p a r  

exemple,  soudé  aux  ex t r émi t é s   18  et  19  par  des  soudures   t e l l e s   que  21 .  

Sur  la  f i gu re   5  on  voi t   une  a r t i c u l a t i o n   t e l l e   que  7'  r e m a r q u a b l e  

en  ce  q u ' e l l e   comporte  des  é léments   en  é l a s tomère   qui  ont  l ' a v a n t a g e  

d ' a m o r t i r   les  chocs.  On  voi t   une  b i e l l e   100  (ou  100')  t r a v e r s a n t   une 

p ièce   f ixe   22  s o l i d a i r e   du  c h â s s i s   de  ca i s se   ou  de  bogie .   La  p ièce   f i x e  

22  comporte  un  o r i f i c e   23  par  l eque l   passe  l ' e x t r é m i t é   de  la  b i e l l e   100. 

Sur  c e t t e   ex t r émi t é   de  la  b i e l l e   100  sont  montés  deux  é léments   en  é l a s t o -  

mère  24,  25  maintenus  en  p o s i t i o n   par  deux  butées   m é t a l l i q u e s   26,  2 7  ;  

l ' u n e   des  butées   26  s ' a p p u i e   sur  un  épaulement  28  de  la  b i e l l e   100, 



l ' a u t r e   butée   26  s ' a p p u i e   par  l ' i n t e r m é d i a i r e   d 'une   r o n d e l l e   29  sur  un 

écrou  30.  Les  é léments   en  é l a s t o m è r e   24,  25  a s s u r e n t   le  t r a n s f e r t   d e s  

e f f o r t s   de  la  b i e l l e   100  à  la  p ièce   f ixe   22  ou  i n v e r s e m e n t .  

Les  a p p l i c a t i o n s   du  d i s p o s i t i f   de  la  p r é s e n t e   i n v e n t i o n   sont  du 

domaine  de  l ' aménagement   des  bogies   et  des  c h â s s i s   de  véh i cu l e   f e r r o -  

v i a i r e   a i n s i   que  de  l e u r s   l i a i s o n s .  



1/  Véhicule   f e r r o v i a i r e   compor tant   une  c a i s s e   et  deux  bog ies ,   d o n t  

chacun  est   r e l i é   à  la  c a i s s e   par  une  seule   b i e l l e   ( 7 ' - 9 ' ,   4 ' - 6 ' )  

a r t i c u l é e   en t re   un  poin t   de  l ' a x e   l o n g i t u d i n a l   du  bogie  proche  de  

l ' e x t r é m i t é   de  la  c a i s s e   et  un  po in t   de  l ' a x e   l o n g i t u d i n a l   de  la  c a i s s e  

proche  de  l a d i t e   e x t r é m i t é ,   l ' u n e   des  b i e l l e s   t r a v a i l l a n t   en  c o m p r e s s i o n  

a lo r s   que  l ' a u t r e   t r a v a i l l e   en  t r a c t i o n ,   et  v i c e - v e r s a ,   selon  le  sens  de 

la  marche,  c a r a c t é r i s é   par  le  f a i t   que  l a d i t e   b i e l l e   (100,  100')  e s t  

p l e i n e ,   au  moins  à  ses  deux  e x t r é m i t é s ,   et  de  s e c t i o n   d r o i t e   p r o g r e s -  

sivement  c r o i s s a n t e   à  p a r t i r   de  ses  e x t r é m i t é s .  

2/  Véhicule   f e r r o v i a i r e   selon  la  r e v e n d i c a t i o n   1,  c a r a c t é r i s é   par  l e  

f a i t   que  l ' a r t i c u l a t i o n   de  l a d i t e   b i e l l e   ne  comporte  pas  de  j e u .  

3/  Véhicule   f e r r o v i a i r e   selon  les  r e v e n d i c a t i o n s   1  ou  2,  c a r a c t é r i s é   p a r  

le  f a i t   que  l a d i t e   b i e l l e   (100)  est   m é t a l l i q u e .  

4/  Véhicule   f e r r o v i a i r e   selon  la  r e v e n d i c a t i o n   3,  c a r a c t é r i s é   par  l e  

f a i t   que  l a d i t e   b i e l l e   (100')   es t   p l e i n e   à  ses  deux  e x t r é m i t é s   (18,  1 9 ,  

f i gu re   4)  et  c reuse   sous  forme  de  tube  (20)  c y l i n d r i q u e   en  son  m i l i e u .  

5/  Véhicule   f e r r o v i a i r e   selon  l ' u n e   des  r e v e n d i c a t i o n s   1  à  4 ,  

c a r a c t é r i s é   par  le  f a i t   que  l ' a r t i c u l a t i o n   ( 7 ' - 9 ' ,   f i g u r e  3 )   e n t r e  

l a d i t e   b i e l l e   (100)  et  le  c h â s s i s   c o n s t i t u é   s o i t   par  l a d i t e   c a i s s e   s o i t  

par  l e d i t   bogie  comporte  un  axe  (12,  13)  s o l i d a i r e   dudi t   c h â s s i s   et  une  

r o t u l e   (11)  s o l i d a i r e   de  l a d i t e   b i e l l e   coopé ran t   en t re   eux .  

6/  Véhicule   f e r r o v i a i r e   selon  l ' u n e   des  r e v e n d i c a t i o n s   1  à  5 ,  
. c a r a c t é r i s é   par  le  f a i t   que  l ' a r t i c u l a t i o n   en t re   l a d i t e   b i e l l e   (100)  e t  

le  châ s s i s   c o n s t i t u é   s o i t   par  l a d i t e   c a i s s e   s o i t   par  l e d i t   bogie  c o m p o r t e  

des  é léments   a m o r t i s s e u r s   en  é l a s t o m è r e   (24,  25,  f i g u r e   5 ) .  
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